

Notas internacionales

Las elecciones en Irlanda

Se han realizado las elecciones para la constitución del Parlamento que concede a Irlanda la ley del "home rule", que ha de implantarse en aquella isla el próximo año. Los resultados de dichas elecciones no han llegado aun a nuestros oídos, hasta el momento de escribir estas líneas. Como antecedente de estas líneas, como antecedente de estas líneas, como antecedente de estas líneas...

Según ella, habrá en Irlanda dos Parlamentos: el del Norte, que regirá para los condados de Antrim, Down, Fermanagh, Londonderry y Tyrone—seis de los nueve que componen el Ulster—y las condados de Belfast y Londonderry; el del Sur, que regirá en todo el resto de Irlanda.

Cada Parlamento se compondrá de un Senado y una Cámara de Comunes; y a ellos corresponderán dos gobiernos, precisamente emanados del Parlamento respectivo, y responsables ante él. Para facilitar la unión entre el Norte y el Sur y llegar a hacer posible la institución de un Parlamento y un gobierno únicos, la ley crea un Consejo de Irlanda, que se compondrá de veinte representantes de cada Parlamento y un presidente nombrado por el virrey de Irlanda. La misión de ese Consejo será la de simple mediación entre ambos Parlamentos, con la excepción de lo que se indica.

Los dos Senados se constituirán por elección indirecta en parte, y en parte por nombramiento regio; lo segundo principalmente para el Senado del Sur, en el cual se ha asegurado la mayoría de los senadores de la segunda categoría. Las Cámaras de Comunes serán elegidas por sufragio universal, sin distinción de sexos, por el sistema de representación proporcional.

Los dos Parlamentos podrán legislar para la parte de Irlanda a que cada uno corresponda, sin jurisdicción alguna en la otra parte de la isla. No podrán legislar uno ni otro en lo referente a tres clases de impuestos: aduanas y consumos, impuestos sobre el capital o la renta e impuestos sobre beneficios cualesquiera. Podrán, en cambio, dictar nuevas leyes o alterar las existentes, sobre las siguientes materias:

"Lo Rat-Penat", Homenaje al maestro Lamberto Alonso

Con motivo de la celebración del quincuagésimo aniversario de la carrera artística del ilustre maestro Alonso, esta Sociedad ha organizado un homenaje a su presidente de la sección musical, y en el que los alumnos y discípulos del maestro tomarán parte principal, deseando expresar el cariño al artista valenciano, consagrado desde la niñez a su bella profesión y a formar discípulos honra de Valencia. Tomarán parte, ejecutando escogidas y selectas composiciones, distinguidas alumnas y gran número de discípulos. A este acto se asociarán los poetas y literatos de la Sociedad. Tendrá lugar mañana sábado, a las siete de la tarde, en la casa social de "Lo Rat-Penat".

En el Gobierno civil

El delegado del Gobernador que fué a Sueca ha telegrafado hoy, anunciando el término del conflicto. Anoche, después de cinco horas de discusión, fueron aprobadas las bases del contrato del trabajo, el cual será firmado esta tarde. Los obreros han reanudado hoy el trabajo. Las impresiones son de que el conflicto obrero de Cullera quedará también solucionado en breve.

TRIBUNALES

Sección primera

Por indisposición del presidente de esta Sala, don Juan Antonio Delgado, se ha constituido el tribunal, bajo la presidencia del de la territorial don Félix Jarabo. Se han despachado cuatro juicios orales por causas incoadas contra Francisco Monrabal Aznar, por sus tracciones de una cartería; Juana Teresa Chafar Aznar, por injurias, y Carlos Vila Gálvez, por infidelidad en la custodia de documentos.

Han sido defendidos por los abogados don Fernando Cuesta, don Alvaro Pascual Leone y don José Aparicio Albiñana.

Robo

A consecuencia de un robo que se cometió en casa del vecino de la Ysa Alvaró Rodríguez Hueso, fué procesado en diciembre de 1919 Pedro Martínez Sánchez, y hoy ha comparecido ante la sección segunda y Jurado de Chelva, siendo acusado por el fiscal don Luis Matos y defendido por el letrado don Angelino Jimeno. El Jurado, de acuerdo con el señor Jimeno, ha dictado fallo completamente absolutorio.

Aplazamiento

Por falta de jurados ha sido aplazada hasta mañana la vista de una causa seguida a Vicente Valiente Fla, acusado de un delito de asesinato.

Absolución

La Sala que entendió en el proceso instruido contra Pedro Vicente Martín, por hurto de alhajas, ha dictado ya sentencia absolutoria, de acuerdo con lo pedido en el acto de la vista por el letrado defensor don José Payá Espinosa.

CULTURA

Oposiciones

Han sido convocadas entre doctores de la facultad de Ciencias y maestros normales, para proveer la plaza de profesor de Historia Natural que se halla vacante en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Ecología y comentarios

Por amor al arte

Braulio Soisona—periodista valenciano que reside en Barcelona—comenta en "El Progreso", órgano de Lertoux en aquella ciudad, el estreno de una obra del poeta Josep Maria de Sagarra, titulada "L'estudiant i la púbbila". Y, entre otras cosas, dice:

"Así vemos, que aun cuando para las ambiciones juveniles es marcado estrechísimo el teatro catalán, Sagarra, poeta vigoroso, en la plenitud de su potencia creadora, cada año ofrenda al teatro catalán una producción escénica, que no ha de darle fama ni ha de proporcionar provecho."

"La Voz Valenciana" de anoche reproducía la crítica de Braulio Soisona, que parecía una diatriba del teatro catalán. Esto no tiene importancia...

Lo gracioso del caso es que hace poco se anunció que el mismo Braulio Soisona había escrito una obra en colaboración con Miguel Durán y Tortajada. Y se titulaba "La danza más bella". Y estaba escrita en catalán, "que no ha de darle fama ni ha de proporcionar provecho", según él dice.

Los Isidros

De un rotativo de Madrid: "¡Los Isidros! ¡Por qué los Isidros?" No parece, en verdad, muy cortés esta costumbre de la corte. Poner estas a las visitas, a los huéspedes, sobre todo cuando no nos visitan gratis, sino que aquí se dejan su dinero, nos parece injusto y de un gusto deplorable.

San Isidro es el Patrón de Madrid: los que celebramos su fiesta somos nosotros. ¿Quiénes merecen mejor llamarse Isidros? Pensemos que no nos haría ninguna gracia a los madrileños que por ir a Burgos a las fiestas de San Pedro nos llamaran los Pericos, o por asistir a la función de Santa Bárbara nos calificaran de bárbaros.

Luego de leer tal confesión, lo oportuno es callar. Porque el que calla otorga.

El caballo de Atila en la Alameda

Durante todas las noches se vienen comiendo en el paseo de la Alameda destrozados de plantas y macizos.

En la noche última los daños causados han sido de mayor consideración, pues ha sido también destrozada la cañería de un retrete de señores.

Parece mentira que estos hechos se cometan en la tercera capital de España.

El día que metan en la cárcel a uno de estos salvajes que hacen daño por el solo placer de hacer daño, habremos dado un paso firme para acabar con semejantes brutalidades.

El Alcalde haría bien en proponer un premio de importancia al dependiente del Ayuntamiento que lograra echar mano al autor de esas brutalidades, a fin de hacer con él un ejemplar escarmiento.

Dr. E. Carrión

Enfermedades de la boca y dientes. Calle de Colón, núm. 2.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Industria Enseñanza de nuevas industrias en Valencia

La Junta provincial de Ganaderos de Valencia, con el deseo de proporcionar a los vaqueiros valencianos toda la enseñanza necesaria para el desarrollo de su importante industria, organiza una serie de conferencias teórico-prácticas, sobre fabricación de quesos y mancegas, con leche de vaca y de oveja, así como también la elaboración del Kefir y Yogourt.

Los trabajos preliminares para estas conferencias, que se celebrarán a primeros del mes próximo, quedaron ultimados por el presidente de la Junta, señor conde de Montornés, con la Asociación general de Ganaderos del Reino, en su último viaje a Madrid, y muy en breve se indicará la fecha y se publicará el programa detallado, que se repartirá con la mayor profusión entre los ganaderos a quienes pueda interesar estas conferencias, que serán de carácter eminentemente práctico.

Las fiestas del Corpus

A las ocho próximamente de la noche regresó al templo metropolitano el Santísimo Sacramento, después de su marcha triunfal por las calles de la carrera, llenas de gente, profusamente iluminadas, y en las que el pueblo fiel demostró su religiosidad adorando la Sagrada Eucaristía.

La procesión recorrió las amplias naves de la Catedral, y llegado al altar mayor el Augusto Sacramento, el señor Arzobispo bendijo con el Santísimo al pueblo fiel que llenaba el templo, y se verificó la solemne reserva.

Las plazas de la Constitución estuvieron anoche espléndidas de luces, y aunque no hubo serenata, fue mucha la gente que acudió a admirar el soberbio adorno de la fuente y a ver las voces que estaban aun junto a la acera de la Real Capilla.

También estuvieron iluminados la mayoría de los balcones de los edificios públicos, y la animación se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Hoy ha celebrado su fiesta la Obrería del Santísimo Sacramento de la parroquia de San Martín, cuyo templo ostentaba profusa iluminación, y estaba adornado con exquisito gusto, con plantas y flores.

Ha oficiado la misa solemne el arcebispo de la Catedral de Coria, don Vicente Cosme Navarro, y ha ocupado la Catedral Santa el padre Ramón Más, S. J., que ha hecho un elocuente panegirico de Jesús Sacramentado.

Mañana corresponde celebrar la fiesta del Corpus a la parroquia de San Esteban protomártir.

La misa solemne comenzará a las diez, siendo cantada a gran orquesta, y en ella predicará el canónigo de esta Metropolitana, don Manuel Irujo.

Por la tarde, a las seis, será la procesión, que recorrerá las calles de San Esteban, Maestro Chapi, Temple, Trinitarios, Conde de Carlet, Ermita de San Jaime, Pintor López, Temple, Gobernador Viejo, Aparisi Gullar, Triunfo de Caballeros, Palau, San Esteban al templo.

El clero y Obrería del Santísimo Sacramento de la parroquia de los Santos Juanes celebrarán su fiesta anual el domingo, día 29, con misa solemne a las diez y media, en la que predicará don Pascual Llopis Espi, canónigo de esta Metropolitana.

La procesión saldrá a las seis de la tarde por la puerta principal, recorriendo las calles del Molino de la Robella, Don Juan de Villarrasa, Santa Teresa, Rey Don Jaime, Charret, Tros-Alt, Bolseria, Mercado, Llan, Guerrero, Pie de la Cruz, Santa Teresa, Eixarchs, Comunion de San Juan a la iglesia.

Los señores cura y clero invitan a los feligreses de la parroquia a que asistan a dichos actos y adornen con colgaduras e iluminación los balcones de sus casas para honrar como es debido a Jesús Sacramentado.

Nuestro Apartado de Correos

Reorganizado en la Central de Correos el servicio de "Apartados", es imprescindible que toda la correspondencia, cartas e impresos que se dirija a la Redacción y Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, comprendiendo Director y redactores, lleve la indicación de

Apartado núm. 147

Sin este requisito, la correspondencia llegará a nuestro poder con gran retraso.

Devocionario Sarah la milagrosa

Una sola pregunta hemos querido hacerle. El grupo compactísimo de intelectuales eclipsa a la gloriosa viejecita a nuestras miradas. Mejor. Casi de intento nos hemos rezagado. ¿Para qué escrutar de cerca en las ruinas del rostro? Preferimos conservar la imagen confusamente vigorosa que da—¡todavía!—en la escena. Antes, en el desfile, al besar su mano, lo hemos hecho cerrando los ojos con unción piadosa. ¿Y qué piedad para nuestro sentimiento, que no para su agonía!

Ochenta años. Los ochenta años de la Sarah Bernhardt son un montoncito de huesos envueltos en redondas, una cabeza luminosa aun, y una voz de cristal, una voz inigualable, que acaricia siempre. Es esta voz la que la salva. Oyéndola sin verla, como ahora nosotros, en el salón de autores de la Comedia, esta Sarah es la Sarah de hace treinta años. No pudo superarse. Así, en este sillón arrinconado, sufriendo los empujones de los que entran y de los que se van; entornados los ojos, aislados del ruidoso banal de los admiradores; atentos exclusivamente a la música deliciosa de la voz fragilísima, nos pasaríamos las horas y los días, los años, tal vez... ¡Imagináis placer superior al de sentir el espíritu mecido voluptuosamente por la vibración delicada de la voz de oro?

Pero evocamos aún. He aquí a Sarah, que teniendo que trabajar a los ochenta años para sustentarse, es el primer prodigio de triunfo pleno, absoluto, total, en que nos tropezamos por la vida. No sonríais; no es fácil. Hay muchos triunfadores, pero unilaterales. Triunfadores en el arte. Triunfadores en la vida. Mas nadie consiguió en nuestra época añosos éxitos paralelamente. Repasad el retrato. Elegid cualquier consagración intelectual. Tiene gloria, dominó los sutiles resortes espirituales, pero ved cómo, al recibir el laurel, se encontró con que ya no tenía juventud. Sin saberlo, la había sacrificado a la consecución del éxito.

Y ostentamente, quien vivió con glotonería su vida, hubo de sacrificar a ésta la gloria de su arte. Mil ejemplos. ¿Queréis uno reciente de mujer famosa? Gaby Deslys. Gaby Deslys, la divinitísima, era un formidable temperamento artístico. Preferió vivir y vivir. Fué su vida un torrente desenfrenado de placer. Alcanzó cuanto quiso. Fue millonaria y fué diosa. A sus pies

Todo esto ha ido tejendo la imaginación al arrullo de la voz dulcísima. El salóncito fue despejándose. Y ya soños, de pie, a punto de marchar, hemos hecho al montoncito de huesos y de sedas, la única pregunta que quisimos hacerle: —¿Madame! si otra vez empezárais de nuevo, ¿tomaríais a dejar vuestras manos pródigamente abiertas?

Y la trágica gloriosa, con voz tan quita, serena, suave, dulce, con su voz de siempre, ha respondido: —¡Toujours... Mil fois!

Siempre. Mil veces que fuera. Y el poder decir esto representaba para nosotros el verdadero triunfo.

LUIS DE SIRVAL
Madrid.

EL ESTADO DE LAS CALLES

El señor Samper nos ha manifestado hoy lo siguiente: Como se han formulado reiteradas quejas acerca del mal estado de las calles de la ciudad, debo llamar la atención acerca del hecho de que se han comenzado ya las obras de construcción del nuevo alcantarillado y las que se están realizando ahora son las del cauce de la acequia Robella, o una vez terminen se procederá inmediatamente, por varios puntos de la ciudad, a la construcción del nuevo pavimentado.

En estas circunstancias resultaría muy gastar grandes cantidades en reparar las calles, porque ese estierco resultaría baldío, siendo así que se procediese dentro de muy poco a la construcción del nuevo pavimento.

Lo lamentable es la lentitud con que se están llevando las obras, lo cual no es culpa mía ni del Ayuntamiento, porque constantemente estamos atremolando al contratista para que acelere los trabajos, y si éstos se han retrasado, ha sido por el terrible accidente de un hijo del señor Carbonell, que le retuvo tres meses en cama, y ahora porque el conflicto del contratista señor Barba se encuentra desde hace un tiempo en Barcelona, para atender a una enfermedad, también gravísima, de un hijo suyo.

El miércoles dirigi una carta al señor Barba, diciéndole que por las familias, no deben paralizar las obras públicas, que afectan al interés de toda una ciudad, y rogándole que venga en seguida a Valencia o que designe arquitecto que le sustituya. A la vez he recomendado al señor Carbonell la mayor celeridad en la marcha del asunto.

De dichos señores depende, y ellos deben responder de las quejas que se formulan, las cuales, como es natural, recoge el Ayuntamiento para poner a aquéllos a que las obras tomen el incremento necesario.

Al pasar de todo, y mientras esto se va dando órdenes al sobrestante de Policía urbana para que realice en las calles de Valencia las reparaciones que sean más urgentes. Respecto a la limpieza pública, el señor Pichó y el sobrestante señor Ripoll, de acuerdo con el

Al Centre Catalá

Aquesta Societat celebrarà el dia de demà proper, a las 10 de la nit una velada extraordinaria amb motiu de l'inauguració del nou teatre, representant-se per el quadro dramàtic de la casa la sarsuela "Los chicos de la escuela", i per la notable compañía que dirigeix J. Alfons Torro, en atenció a la solemnitat de l'acte, el guinyol "La Tenaza" ("La Griffie").

També pendran part en ella el quartet "Catalunya", interpretant la marxa de "Tanhäuser", i la senyora Margarida Vila, que cantarà alguns cançons catalanes. Al final haurà ball de Societat. Queden convidats els socis i famílies.

D. O. E.
EL SEÑOR
Don Carlos Peris Noverques
Ha fallecido hoy, a las diez de la mañana, en esta capital
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su hijo don José Peris Estruch, su esposa doña Dolores Sevilla, hermanos don Mariano, doña Vicenta María, doña Irene y doña Encarnación, hermanos políticos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la misa de *corpore insepulto* que en sufragio de su alma se celebrará mañana, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Agustín, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la Granvía Cervantes, J. A. a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El miércoles, día 1 y siguientes, se rezará el Santo Rosario en sufragio del alma del finado en la citada iglesia, a las siete de la tarde.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se ha reunido esta mañana, al segundo inventario, bajo la presidencia del señor Navarro. La concurrencia ha sido bastante numerosa, y sin discusión han sido aprobados los siguientes asuntos:

Escrito de la Comisión local organizadora del III Congreso Nacional de Riegos, pidiendo se solicite una recompensa para don Enrique Tréllor y Montesinos.

Mociones de la presidencia sobre los siguientes asuntos: Participación de las diputaciones en el arbitrio sobre exportación de aceites; real orden disponiendo no se destinen a la Cárcel Celular de Valencia reclusos condenados a presidio correccional; factura de reparación de las gramallas de los maderos; adjudicación de la subasta para construir un depósito de sententales en la Malvarrosa; recepción de los acopios de Alborache a Silla y devolución de la fianza al contratista; constitución de servidumbres en las carreteras provinciales; La Editorial Valenciana solicita se adquieran ejemplares de la obra "Casa de la Generalidad"; proyectos de reparación de carreteras provinciales; dimisión del médico H. del Hospital; expediente de provisión de esta plaza; división en secciones de la clínica quirúrgica de hombres; nombramiento de médico para una de estas secciones; altas y bajas en los establecimientos provinciales de Beneficencia; real orden sobre reversión del Vedat de Torrente; licencia del médico del Hospital don Luis Lafora; oficio del director de la Misericordia sobre el arbitrio de todos y banastos del Mercado; pago de estancias de la demente Manuela Epila; concesión de una gran cruz al reverendo padre Ferris; adquisición de libros con destino a la Biblioteca del Soldado en el regimiento de Mallorca.

Diagnómenes de la comisión de Hacienda, sobre los siguientes asuntos: Liquidación general del presupuesto de 1920-21; distribución de fondos del mes de mayo; sorteo de amortización de títulos; aprobación de certificaciones de carreteras por acopios en el mes de abril; cuentas del arquitecto por reparaciones Diputación, Gobierno y Audiencia;

cuentas de vigilancia de caja de 1920-21; material de oficinas del correccional, sección de Instrucción pública y Junta de Sanidad; liquidaciones de estancias de dementes de Castellón y Alicante; abono de pensión a las huérfanas de don José Campos, organista de la Misericordia; liquidación del pagador señor Curbells y devolución de su fianza; pago de facturas de impresos de la Casa de Beneficencia; presupuesto extraordinario.

En el despacho extraordinario, el señor Chabret ha solicitado que se admitiese a la distribución de la cantidad importe del impuesto sobre exportación de arroz, que dejaron pasar el plazo legal sin entablar la correspondiente reclamación.

El señor Lleó ha solicitado que se incluyese a todos los que se hallen en las condiciones expuestas por el señor Chabret.

El presidente ha hecho oportunas aclaraciones, afirmando que a esta petición puede accederse en el próximo presupuesto extraordinario para no perjudicar a los que han cumplido las prescripciones legales.

El señor Paredes ha entendido que era mejor que los pueblos lo solicitasen legalmente, acordando en cada caso la Diputación.

El señor Soler ha abogado por que el acuerdo de hoy sea firme en el sentido de acceder a lo solicitado, dando cabida a estas peticiones en el nuevo presupuesto extraordinario.

Por fin es aprobada la proposición de los señores Lleó y Chabret.

El señor Roger ha solicitado que la Diputación gestione del Ayuntamiento la supresión de los gravámenes que pesan sobre los vinos.

El señor Paredes ha entendido que era asunto grave; el presidente ha hecho aclaraciones, y el señor Pardo ha solicitado que la Diputación se adhiera a los acuerdos de la asamblea vitícola celebrada en el teatro de Olympia.

El señor Jiménez de Bontrosa muéstrase partidario de que se proteste del acuerdo del Ayuntamiento, restableciendo el impuesto de consumos sobre los vinos, y que se gestione la desaparición de dicho impuesto.

Se acuerda esto último, realizan-

de la Diputación gestiona amistosamente cerca del Ayuntamiento, en el sentido indicado.

El señor Miguel ha solicitado que sea trasladado a otro.

En la primera parte de la sesión, el señor Paredes ha solicitado se exprese la satisfacción de la Corporación al director general de Establecimientos penales por su conducta en lo de la Cárcel Celular de Valencia; se han adherido las minorías, y ha sido aprobado un voto de gracias para el señor Hernández Lázaro.

Primera casa en CAMISAS y CORBATAS

Gamborino Bajada S. Francisco

NOTICIAS

Comenzó hoy la mañana con cielo cubierto y aparato de lluvia; presión barométrica muy inferior a la normal, pues apenas llegaba a los 757 milímetros, y temperatura de 14.

A las diez, la brisa que dominaba del Norte saltó al Este, y arrastró las nubes, despejando el firmamento, y a la una de la tarde el termómetro acusaba 23° a la sombra y 27° al sol, siendo la humedad relativa de 78.

A las cuatro menos cuarto de la tarde se ha cubierto repentinamente el horizonte y momentos después se estalló una tormenta de lluvia abundante, acompañada de truenos y relámpagos.

Esta tarde, a las cuatro, en el rápido de Alcoy, ha marchado a Gandía el Prelado de la diócesis doctor Reig y Casanova, acompañado de su capellán familiar doctor Vidal, con objeto de proseguir su Visita Pastoral a las parroquias de aquel arciprestazgo.

El señor Arzobispo regresará a esta capital el 11 de junio próximo, con objeto de conferir órdenes sagradas.

Como verán nuestros lectores en los despachos de última hora, tenemos el gusto de participar a los industriales de esta región que el día 2 del próximo mes de junio llegará a este puerto el vapor "Rita", conduciendo 2.000 toneladas de carbón mineral a la consignación de don Rafael Terol; y no dudamos que, dada la procedencia de dicho mineral, tendrá, como siempre, buena acogida.

Ayer tarde, reparadas sus averías, salió para Barcelona el aeroplano francés que hubo de aterrizar hace dos días en la playa de la Malvarrosa.

Por la mañana había llegado otro avión, el "A. F.", de doce cilindros y 600 caballos de fuerza, que iba tripulado por el piloto del que sufrió averías, un mecánico y otro aviador.

Hizo el transbordo de la correspondencia al aeroplano, que siguió su ruta a Barcelona, y el "A. F." regresó a Alicante.

Perborato Cuesta.—Es un poderoso antiséptico no tóxico. Farmacia San Antonio.

Los que viven al final de la Granvía, en las casas llamadas de Chapa, están privados de poder concurrir de noche donde les llamen sus obligaciones, porque aquel trozo está completamente privado de luz.

Además, el camino de enfrente del lugar citado está completamente intransitable, y por lo tanto, es imposible salir a la estación en coche para llevar los baúles, maletas, etc.

Agradeceríamos al señor Alcalde que diese una satisfacción a las quejas de aquel vecindario.

CEREJO-LEGUMINOSA BELLVER El mejor alimento vegetal para toda clase de enfermos.

LA EDETANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de julio. Plaza Poeta Badenes, 11.

El Bañerío de Benimarjall es un excelente punto veraniego.

ABANICOS. Mañana empieza la venta de los últimos modelos recibidos para esta temporada.

Hermosísima y elegante colección. Precios de fábrica, como costumbre de esta casa. "Las Barcas", perfumería.

La procesión de San Martín La procesión que, como anunciamos, había de salir esta tarde a las seis, ha tenido que suspenderse a causa de la lluvia.

Noticias de teatros

PRINCIPAL Compañía Matilde Moreno-Miguel. Niños.—Reposición de "La almoneda del diablo". En la función de esta noche se representará la grandiosa magia, hace años no representada en Valencia, "La almoneda del diablo", obra montada por esta compañía con toda magnificencia, y en la que se distingue notablemente Emilio Mesejo en el célebre Blasillo.

Mañana por la noche estreno de "La Tierra", discutida obra que por sus tendencias no se representará en ninguna matiné.

APOLO "El Príncipe Carnaval" Hoy se celebrará la 50 representación del mayor éxito teatral de la actual temporada, la revista "El Príncipe Carnaval", último triunfo del maestro Serrano, para solemnizarlo, la empresa ha dispuesto un programa monstruo y repleto de alicientes.

Se representará primero la citada revista "El Príncipe Carnaval". La segunda parte se encarga de realizar la aplaudida bailarina Antonita Belamor, que está dispuesta a "echar el resto" en esta memorable función, presentando los bailes más aplaudidos de su extenso repertorio.

Sigue la serenata del "Soldado de Nápoles", de "La canción del olvido", cantada por el tenor Montichelvo, coro y acompañamiento de guitarras y bandurrias.

Para final de fiesta, toda la compañía cantará, acompañada de la banda del regimiento de Mallorca, la siempre aplaudida "Canción del soldado".

Con tantos alicientes es de esperar un llenazo formidable.

A las ocho de la noche se disparará una gran traca desde la plaza de Blasco Ibáñez al teatro, cuya traca llevará infinidad de entradas, valdaderas para esta función.

Además, una banda de música recorrerá la población en alegre pasacalle, interpretando composiciones del maestro Serrano.

REGÜES Hoy viernes, a las 9:30 de la noche, celebrará su beneficio el primer tenor cómico Pepe Alba, con un grandioso programa escogido por el beneficiado: "Sanatorio del amor", "Diana cazadora" y "La balsa de aceite".

El cartel no puede ser más acertado; de seguro que tendrá el gusto de ver esta noche el teatro lleno.

Mañana sábado estreno de la zarzuela en un acto, "La loca de la playa".

TAURINAS

Corridos de toros Granada Actuaron Varellito, Chicuelo y Granero, con bichos de Pablo Romero.

Varellito tuvo una gran tarde, toreando superiormente y matando con su valentía peculiar.

En el cuarto cortó la oreja, en medio de una clamorosa ovación, premio a un volapié magno.

Chicuelo bien en sus dos toros, siendo muy aplaudido.

Granero colosal en el primero suyo, del que cortó la oreja.

En el sexto hizo una faena inteligente, siendo ovacionado. Banderileó superiormente.

Bilbao Celita, Larita y Casielles. El primero estuvo mal.

Larita muy valiente, cortó la oreja del quinto.

Casielles muy aplaudido.

Málaga Paco Madrid, Ernesto Pastor y Carnicerito.

Paco Madrid estuvo colosal en su primero, cortando como premio las dos orejas.

Ernesto Pastor mal en sus dos toros.

Carnicerito muy bien en el tercero, siendo premiado con una oreja de su enemigo.

En el sexto, que fue manso perdido, estuvo bien.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana sábado 28 del actual en la parroquia de San Esteban, iglesias del Salvador y Temple (Padres REDENTORISTAS) y conventos de Madres Reparadoras, Santísima Trinidad y San Cristóbal, serán en sufragio del alma de LA SEÑORA Doña María Estrella Trénor Palavicino DE SELVA en cumplimiento del octavo año de su fallecimiento. La familia suplica y agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, y las oraciones por la difunta.

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán mañana sábado, día 28, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor (calle Sangre), misas de las ocho, nueve y diez en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, la misa de seis del Asilo de Nuestra Señora del Carmen, de Bétera; la misa y Rosario de las siete en la iglesia parroquial de dicho pueblo y la de la capilla del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de Godella, serán en sufragio del alma de LA SEÑORITA Doña María Greus y Quinzá en cumplimiento del cuarto y medio años de su fallecimiento. Sus afligidos padres, hermanos, abuela, tíos y primos suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Todas las misas que se celebrarán mañana 28 en las iglesias parroquiales de San Andrés Apóstol y San Juan y San Vicente Mártir (Isabel la Católica), serán en sufragio del alma de LA SEÑORA D.ª Amparo Simó Sancho DE VALENTIN que falleció en 28 de mayo de 1915. Su esposo, hermanos y demás familia agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

hombros. Joseito de Vera muy valiente, siendo ovacionado.

Para el domingo Esta tarde han sido retirados los encargos en las oficinas de la plaza de Toros para la novillada que ha de celebrarse el próximo día 29, cuyo cartel ha satisfecho por completo a la afición.

Como dijimos, lo componen seis novillos de la ganadería de don Carmen de Federico, antes Murube, figurando como matadores los novilleros Marcial y Pablo Lalanda y Gallito de Zafra, de cartel en Valencia.

Mañana por la tarde, de cuatro a siete, se permitirá la entrada al público en la plaza para ver el ganado, que estará expuesto en los corrales, y a las mismas horas se despacharán billetes en la taquilla de la misma.

RELIGIOSAS Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, misa solemne de Renovación con música, y por la tarde, después del Mes de María, motete y solemne Salve.

En los Salesianos, novena a María Auxiliadora. En el ejercicio de las ocho de la noche predicará don Joaquín Guimerá.

En San Andrés, a las ocho y a las once misa con órgano y ejercicio del Mes de María.

En los Franciscanos, a las seis misa de Comunión para los devotos de la Inmaculada.

Durante la Octava del Santísimo Sacramento en la Catedral desde las nueve de la mañana hasta las cinco y media de la tarde, siendo a las nueve y media la misa conventual.

En el Real Colegio de Corpus-Christi, a las nueve misa cantada con música y sermón a cargo del padre Jesús María de Orihuela, capuchino, y por la tarde a las tres y media vísperas cantadas, completas con música y reserva.

En todas las parroquias estará expuesto S. D. M. durante el rezo de las Horas canónicas y misa conventual, de nueve a diez de la mañana y de tres y media a cuatro y cuarto de la tarde.

La novena al Corazón de Jesús continúa a las ocho en la iglesia del convento de la Puridad por la Asociación de Desagravios con exposición, misa y ejercicio, en que predicará un padre de la Compañía de Jesús.

El novenario a Nuestra Señora de los Desamparados continúa en la iglesia parroquial de San Andrés con misa de Comunión a las ocho, y solemne ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará don Luis Quixal, magistral de Segorbe.

En María Reparadora, a las once del novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús con misa y ejercicio.

El Mes de María continúa en todos los templos, a las horas anunciadas.

El acto de conducir a la última morada el cadáver de la niña Amelia López Prats, celebrado esta tarde a las cuatro, ha sido una ostensible manifestación de duelo.

La comitiva ha estado constituida por el clero parroquial de la iglesia de Santo Tomás con cruz alzada, precedida por una sección numerosísima de niñas del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer y el féretro, depositado en un coche-estufa.

Seguía numeroso concurso, presidiendo por los señores don Juan Torán y don Emilio y don Alfonso Corrons. De nuevo reiteramos a la atribulada familia de la angelical Amelia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

VIERNES 27 mayo 1921, a las 10 noches APOLLO GRAN FESTIVAL Celebración de la 50 representación de la grandiosa revista El Príncipe Carnaval PROGRAMA: 1.º EL PRINCIPE CARNAVAL. 2.º Bailes, por Antonita Belamor. 3.º Serenata del Soldado de Nápoles de La canción del olvido, por el tenor señor Montichelvo, coro, guitarras y bandurrias. 4.º La canción del soldado, cantada por toda la compañía y acompañada por la banda del regimiento de Mallorca.

ANISRIOS A LA VENTA EN LOS CAFES, BARS Y ULTRAMARINOS MAS IMPORTANTES Depósitos al por mayor Bodega de la Sangre. Carrascal. Destilería: JOSE RIOS, Silla (Valencia)

consideración de cuantos con su trato se honrarán. A su afligido hijo don José y demás estimable familia damos nuestro sentido pésame y asociándonos a su legítima pena, elevamos una oración por el alma de don Carlos Peris, que en paz descanse.

¿Quién es Micólin...? Micólin es el actor cinematográfico más formidable que se ha visto; será el ídolo de los pequeños y el asombro de los mayores, Micólin es una afirmación de la teoría de Darwin, respecto a la raza humana.

Micólin es un inteligente mono, que realiza verdaderas proezas en unas cuantas películas del género cómico, y con Micólin una manada de leones, elefantes y otros animales salvajes, que dejan de serlo con la natural sorpresa del público, para actuar en la pantalla con los artistas de la manufactura UNIVERSAL, que presenta una serie de escenas sensacionales y de una fuerza cómica, a pesar de ello, como seguramente no se ha visto, por lo que ha de producir en los espectadores un gran efecto. Sin reparar en su elevado coste, la popular empresa CINE MODERNO ha contratado estas películas, que empezará a exhibir hoy en su salón, juntamente con la Joya de Arte de la casa Gaumont, EL CARNAVAL DE LAS VERDADES, que según noticias, es un alarde de interpretación, presentación y fotografía. Con tanto aliciente y la agradable y sana temperatura que se disfruta en este local, los entusiastas hoy y mañana serán tan grandes como de ordinario, ya que ni la calidad de los programas decrece, ni la cantidad de público que asiste.

Teatro Ruzafa LA CASA DEL EVITO! Programa para hoy 1.º Estreno: La alta comedia americana, El sexo débil

Interpretes: la bellísima DOROTHY DALTON y el eminente CHARLES RAY. Edición Triangle. Asunto: un palpitante problema actual de feminismo

2.º Estreno: 1.ª época de YO ACUSO...!! Genial, formidable poema pacifista del ilustre ABELE GANCE. Dirigida por su autor, Edición Pathé. Interpretes centrales: Marisse Dauvray Ronald-Jonbee Severin Mars

Escena: en Orneval, aldea francesa, y en las trincheras del frente alaciano. Epoca: durante la gran guerra. La obra más intensa del cerebro francés! La obra cumbre de pasión, de la cinematografía moderna!

Estrenada ante los más cultos públicos de Europa y América. 1.ª época: 6 actos Orquesta de 12 profesores Gran concierto

2.ª época, lunes; 3.ª y última, jueves. 3.ª Los mascameces, por Colás 2 partes

Secciones numeradas: A las 4:30 y 9:15 noche.

TEATRO LIRICO HOY PROGRAMA MONUMENTAL! ESTRENO EL AYUDA DE CAMARA

DOMINGO, seis y media (localidades numeradas).

LA DAMA IGNOTA (ESTRENO)

Semana próxima: ESTRENO en ESPAÑA. LOS TRES AMORES ITALIA A. MANZINI y AMLETO NOVELLI

CARTELERA Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Matilde Moreno-Miguel Muñoz.—Por la noche a las 10: La Tierra (estreno).

TEATRO APOLLO.—Por la noche a las 10:15: El Príncipe Carnaval.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Programa extraordinario.

TEATRO PRINCIPAL Esta noche, a las 10, REPRISSE de la grandiosa magia, La almoneda del diablo Magnífica presentación Mañana, a las 10 noche: LA TIERRA Sensacional estreno Esta obra no se representará nunca en matiné

Gran Cabaret Comercial Barcas, 5 :: Teléfono 353 :: Valencia EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO De seis a ocho de la tarde, inauguración de los aristocráticos APERITIF TANGOS con asistencia de 20 elegantes señoras. Profesores de baile, señores Enri y Emilio Ortiz.

Música — Jazz — Alegría ¡Al Comercial! ¡Todos al Comercial! Todas las noches GRAN CABARET, de una a cinco. Servicio esmerado de restaurant.

VINOS Y COGNACS MARQUES del MERITO de Jerez Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 776

ABANICOS :: Venta al detall en la fábrica Precios increíbles :: Granvía, 14

Madame Teve Profesora de ciencias ocultas; la célebre vidente de París, que todos los diarios del Universo tanto han honrado y enaltecido por sus sensacionales profecías, se halla de nuevo en Valencia después de recorrer el extranjero para seguir perfeccionando sus talentos y conocimientos adivinatorios. Lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela para que tengan el gusto de poder apreciar sus nuevos méritos. Les revelará el presente, el pasado y el porvenir.

Con madame Teve no hay engaño; es la ciencia y la sabiduría quien habla por su boca. Consultarla es hallar el consuelo de muchas penas, resolver las más difíciles dudas, hallar la verdadera felicidad en la vida. Consulta todos los días, excepto los domingos, de nueve mañana a ocho noche. Granvía Germanías, 43, junto a la pastelería de la estación del Norte. Nada contra la moral ni la religión. Discreción absoluta.

LA MAGNESIA BISURADA disipa los gases del estómago en cinco minutos

o de lo contrario se le devuelve su importe con sólo pedirlo. Si sufre usted de gastritis, indigestión, dispepsia, o si los alimentos que toma le pesan de un modo horrible en su estómago, o cuando sienta dolor por las noches debido al malestar, vaya en seguida a un buen farmacéutico y compre Magnesia Bisurada, que se suministra en polvo o en pastillas. Tome dos o tres pastillas o una cucharadita de polvo en un poco de agua caliente después de las comidas, o cuando sienta dolor, y verá como muy pronto contará a sus amigos como se curó de su mal de estómago. Cuide siempre de pedir Magnesia Bisurada, pues cada paquete encierra una garantía de que dará satisfacción, o de lo contrario se devuelve su importe.

LA MAGNESIA BISURADA se vende en todas partes, y en Valencia puede comprarse en los siguientes establecimientos: Dr. CUESTA, plaza Mercado, 71; FERMÍN RODRIGUEZ Y CA, Pascual y Genis, 22; E. CORASTEGUI, Mercado, 72; A. GAMIR, San Fernando, 34; F. GARCIA GUZMAN, plaza Santa Catalina, 4; JOSE RUBIO, Mercado, 2 y 3.

EL MEJOR CAFE YAUGO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174.

OLYMPIA Gran programa de cine: 6.000 metros. Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche.

El diplomático amarillo Estreno de la primera jornada

La Princesa Negra Adaptación cinematográfica de la novela de Paul Marguerite. Creación de la eximia artista Fabiane Fabregues.

Amor por las nubes BUTACA, 0'50 GENERAL, 1'15

Salón de moda HOY-SELECTO HOY-SELECTO HOY-SELECTO

Estreno de la monumental película de 2.500 metros, titulada El Carnaval de las verdades

Joya artística, de gran presentación de la SUPERPRODUCCION PAX-GAUMONT y varietés.

Verdadera maravilla de interpretación y fotografía. MICOLIN EN LAS TABLAS

Película cómica en dos partes, con interpretación tomada parte toda clase de animales salvajes, cuyas escenas producirán en el espectador verdadera sorpresa por su atrevimiento.

MICOLIN: Es el rey de los monos. MICOLIN: Será el ídolo de los niños.

MICOLIN: Será el asombro de los jóvenes.

MICOLIN: Llenará los salones de la noche.

MICOLIN: Es el más consumido juguete.

MICOLIN: Hoy aparece, hoy, MICOLIN.

TELEGRÁFO Y TELEFONO

Nacional

MADRID 27, 5'50.

El retiro obrero obligatorio

Zaragoza.—Se ha celebrado un solemne acto público en la facultad de Medicina. Fue organizado por el Patronato de Previsión Social.

Asistió el elemento patronal zaragozano, autoridades y los señores Maluquer y Aznar, en representación del Instituto Nacional de Previsión.

Se iniciará en Aragón una intensa propaganda en favor del retiro obrero. El señor Maluquer restó la compleja y continuada actuación aragonesa como ponencia jurídica en la España social sobre retiros obreros obligatorios, desde su exposición por don Joaquín Costa en Barbastro.

Expuso la conveniencia de una colaboración constante y cada vez más amplia del país para su perfeccionamiento, siendo ahora la cualidad preferible la tenacidad.

Terminó manifestando que el Instituto Nacional no esperaba recibir el 24 de julio la comunicación de dificultades en Aragón, sino relación de dificultades solucionadas.

Don Severino Aznar, después de aludir a las circunstancias, comenzó exponiendo el régimen obligatorio de retiro, que principiará el 24 de julio.

Demuestra que el régimen no es un capricho del Estado, sino imposición del medio social y acto de justicia regeneradora.

Lo arrastra el derecho a la vida y es un seguro de paz.

Explica cómo asegura al obrero lo que permiten las circunstancias económicas de las clases productoras y del Estado, reduciendo a su mínimo el esfuerzo exigido a los patronos.

Razona por qué no se asegura la pensión, sino el capital, a los mayores de 45 años, y por qué la pensión de invalidez cae íntegramente sobre el Estado.

Termina con párrafos grandilocuentes mostrando las responsabilidades y peligros que ofrecería poner resistencia al régimen de retiro.

Cumplió con nuestro deber social para ser fuertes en la defensa de la dignidad y derecho, y para defender éstos con eficacia más en el cumplimiento del deber que en el uso de la fuerza solidaria.

Consejo de ministros

A las ocho y media de la noche terminó el Consejo de ministros en la Presidencia.

Antes de concluir salieron el jefe del Gobierno y el ministro de Estado, para asistir al banquete organizado en honor del pronuncio doctor Ragonosi y del embajador de los Estados Unidos.

Al salir no se facilitó ninguna nota oficial. El ministro de Gracia y Justicia, señor Pimés, tan solo manifestó que los ministros habían estudiado las reclamaciones que se habían formulado el nuevo arancel provisional.

Terminó diciendo que tendría que presentar la dimisión como informador de la prensa, porque nada más podía decir a ésta.

Luego se tuvieron algunas referencias que amplían la anterior nota oficial. Se supo que los consejeros examinaron detenidamente, con preferencia a ninguna otra, la cuestión arancelaria, estudiando las reclamaciones formuladas por las entidades industriales de Cataluña.

Los ministros ponentes, que son los de Hacienda, Fomento y Estado, expusieron sus respectivos puntos de vista, coincidiendo todos en que es absolutamente preciso atender y defender la industria nacional.

En este sentido recayó acuerdo del Consejo, conviniéndose en que a la mayor brevedad se publiquen en la "Gaceta" las partidas rectificadas.

También trató ampliamente el Consejo de los debates parlamentarios, especialmente de la discusión del proyecto de tabacos, quedando acordado proponer a la Cámara la aplicación de la "guillotina" para continuar discutiendo este proyecto.

Dicha proposición la formulará el Gobierno a la Cámara en la sesión del martes próximo.

Otra vez el señor Homs

Ha sido detenido nuevamente y conducido a la Cárcel Modelo, donde ha quedado incomunicado, el abogado catalán don Pedro Mártir Homs. El juez especial, señor Escalera, estuvo en la cárcel tomando amplia declaración al detenido.

La Policía efectuó determinados registros, guardándose gran reserva acerca de ellos.

En el ministerio de Estado. A las diez y media se celebró en el ministerio de Estado el banquete organizado en honor del pronuncio doctor Ragonosi y del embajador de los Estados Unidos. Ambos señores han cesado en sus cargos. Se habilitó para comedor uno de los

patios del mencionado ministerio, que fué adornado artísticamente con plantas y flores, cubriéndose las paredes con tapices de la Real Casa.

Asistieron al banquete unos 48 comensales, entre los que figuraban los embajadores y los jefes de misión acreditados cerca del Gobierno español.

La presidencia de una de las mesas fué ocupada por el pronuncio de Su Santidad, doctor Ragonosi, y el jefe del Gobierno, señor Allendesalazar. La otra mesa era presidida por el embajador de los Estados Unidos y el ministro de Estado, marqués de Lema.

En honor de Menéndez Pelayo

En la Real Academia de la Historia se celebró el acto de descubrir una lápida para perpetuar la memoria de don Marcial Menéndez Pelayo.

Dicha lápida ha sido costeada por el ayuntamiento madrileño.

Policía que llega

Barcelona.—Han llegado varios agentes de Policía de Madrid. Se dice que vienen siguiendo la pista de Casanelles, y otros aseguran que son destinados a prestar servicio en la ciudad condal.

Se dice que está comprobado que Casanelles salió de Madrid protegido por un sindicalista catalán, al que busca la Policía, y que asistía a las reuniones de la calle del Olmo, en donde logró introducirse una policía disfrazado de enfermero.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Que se den las gracias al representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, Timbre y cerillas, por el acierto con que ha presidido la Junta encargada de redactar el proyecto de reforma del servicio económico provincial.

Anunciando que el gobierno de Servia ha prohibido la exportación de cebada y maíz.

En Palacio

Una representación de las fuerzas vivas de Cataluña, a cuyo frente figuraba el marqués de Comillas, ha cumplimentado al Rey, hablándole de los diferentes asuntos que afectan al problema económico de aquella región.

Después se verificó en el Salón del Trono la ceremonia de la recepción oficial del representante de Checoslovaquia.

Este, con el personal de la legación, llegó a Palacio en la carroza "Paris", de media gala, acompañado por el introductor de embajadores señor marqués del Belle.

El Rey hallábase rodeado por sus ayudantes, jefes de su Casa Militar y personajes palatinos.

El diplomático leyó sus cartas credenciales, y luego un discurso enaltecido la personalidad del Rey y la nación española.

Don Alfonso conversó breves instantes con el representante diplomático, y éste pasó luego a cumplimentar a las Reinas e Infantes.

En honor del Rey

El embajador de los Estados Unidos dará mañana un banquete en honor del Rey.

En la Presidencia

El señor Allendesalazar manifestó a los periodistas que había despachado con el Rey, sin poner ningún asunto a la firma.

Respecto a la reunión de las mayorías, el próximo martes dijo que tenía por objeto pulsar la opinión, como se hacía en tiempos del señor Dato.

Un periodista: —¿Aplicará el Gobierno la "guillotina" para la aprobación del proyecto de contrato con la Tabacalera?

El señor Allendesalazar: —Ya he visto que se ocupan los periódicos de este asunto; cuando llegué el momento, si se considera conveniente, aplicaremos este recurso legal para conseguir la aprobación del proyecto.

Desde luego no me explico la alarma que la "guillotina" produce en los políticos, ya que este asunto fué aprobado en las Cortes después de discutirlo ampliamente.

Los mineros de Vizcaya y Santander me han visitado, expresando su alarma ante el temor de que se prohiba la exportación de mineral.

Yo les he tranquilizado, asegurándoles que la especie es completamente inexacta.

Otra comisión de vecinos de Ciudad Real, con los representantes en Cortes de aquella región, me ha visitado para pedirme el indulto de un feroz de muerte.

Desistimiento

El fiscal del Supremo ha comunicado al de esta Audiencia que había desistido del recurso por infracción legal en el fallo recaído contra el sindicalista Elías García, por atentado contra los agentes de la autoridad y doble asesinato.

Robo de cocaína

Por haber sustraído dos kilogramos de cocaína de una casa alemana, han ingresado en la cárcel dos sujetos, a los cuales se les acusa de atentado contra la salud pública.

El gobernador civil

El señor Martínez Anido no ha salido hoy de sus habitaciones, por habersele recrudecido el dolor de la pierna lesionada el pasado domingo.

Un magistrado agredido

En la Sala de Pasos Perdidos de la Audiencia, y al salir de un juicio el magistrado don Angel Rantáñon, fué agredido por el exagente de Seguridad David Martínez, que se titula abogado.

David le echó las manos al cuello, y una vez sujeto intentó agredirle con un palo.

El señor Rantáñon pidió auxilio, y acudió un ujier, que detuvo a David.

Más tarde se presentaron varios inspectores de Policía, que se hicieron cargo del detenido, conduciéndole al juzgado de guardia.

El motivo de la agresión fué un fallo dictado por la Sala de lo civil, que el agresor considera injusto.

David Martínez estaba procesado por injurias al ministro y al expresidente de la Audiencia señor Santardener.

Créese que padece manía persecutoria.

Los secretarios judiciales

Los secretarios judiciales han desmentido telegráficamente la información de "El Sol" respecto a su actitud frente al proyecto de reformas en Gracia y Justicia.

Aseguran que no se apartarán de la legalidad al formular las reclamaciones contra el proyecto que consideren justas.—Joaniquet.

Registros en Manresa

Barcelona.—La Guardia civil practica esta tarde registros en determinadas casas de Manresa, por creer que se halla escondido allí Casanelles.

Han sido detenidos dos sujetos, que han quedado incomunicados. Ayer fueron detenidos otros dos.

A estas detenciones se les concede gran importancia.—Joaniquet.

En Gobernación

El señor Bugallal nos ha manifestado esta mañana que ayer se celebró la procesión del Corpus Christi con toda brillantez.

En algunos puntos hubo de suspenderse a causa del temporal.

En Barcelona se celebró con toda solemnidad, asistiendo todas las autoridades, y presidiendo el gobernador civil.

Hablando de la aplicación de la guillotina, dijo que caso de que no se aprobara hoy el proyecto, habría que proponerla, pues aunque la oposición no es encarnizada, resulta general.

Cuando se constituyó el Gobierno nacional, en el que figuraban elementos de todos los partidos, se incluyó la guillotina, y ahora tratan esos mismos partidos de hacerla aparecer como abominable.

Y si es así, ¿para qué la incluirían?

De Hacienda

Una comisión de cigarreras no asociadas ha visitado hoy al señor Argüelles, para interesarle en las peticiones que tienen formuladas.

Noticias de Marruecos

Incendio de un aerodromo

El alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, comunicó que anoche a las diez y media se incendió un barracón del alto aerodromo de Tetuán, destinado al alojamiento de oficiales.

También se incendiaron un aparato Breguet, otro Fiat y tres juegos de las alas de codhe.

Se ha nombrado un juez militar para que instruya las diligencias oportunas.

Dicen de Tánger que llegaron los asambleístas del Congreso Hispano-Marroquí.

Se celebró un banquete, al que asistieron numerosas personalidades españolas, entre ellas el señor Francisco Rodríguez.

Se vitoreó a nuestra nación. Nuestro representante obsequió a los asambleístas con un te.

El israelita Isaac les ofreció una cena.

Después marcharon a Tetuán y Ceuta.

Firma de Instrucción

El Rey ha firmado los siguientes decretos: Dictando reglas para el funcionamiento de las escuelas primarias.

Reglamento orgánico del Consejo del Instituto Geográfico.

Jubilando a don Antonio Crespo. Idem a la profesora numeraria de la escuela superior del Magisterio doña Concepción Sáez Otero, y concediéndole la cruz de Alfonso XII.

Haciendo donación de igual merced a don Ignacio Montes Oca.

No entran los moros

Comunican de Melilla que frente a Alhucemas, los moros han dejado de concurrir al abastecimiento de los mercados.

Las autoridades españolas han adoptado las oportunas medidas de previsión.

Alemán que se suicida

Santander.—Se ha suicidado el súbdito alemán Enrique Armas, que permaneció en Barcelona durante la guerra.

Para realizar su propósito, se fué a bañar a la segunda playa del Sardinero, y dentro del agua se disparó un tiro en la cabeza.

Se ignoran las causas que le hayan obligado a adoptar tan fatal resolución.—Mencheta.

Las Juntas de Obras del Puerto en pro de La Cierva

Las comisiones de Juntas de Obras del Puerto que se hallan en Madrid para ocuparse del proyecto del señor La Cierva que las afecta, han celebrado esta mañana una reunión en el Hotel Palace, y en ella ha sido aceptado el criterio del representante de la de Valencia señor Grollo, mostrándose conforme con el criterio del ministro de autorizar a las Juntas para emitir préstamos a cambio de la supresión de las subvenciones que ahora disfrutan.

En su consecuencia, todas las Juntas de Obras apoyarán el proyecto del señor La Cierva.

El Congreso de la Cámara de la Propiedad Urbana

Se ha celebrado la sesión de clausura de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

Ha presidido el señor La Cierva. El marqués de Retortillo ha saludado al ministro, diciendo que la finalidad del Congreso eran Ley, Justicia y Paz.

Ha hecho ver los esfuerzos para suavizar las relaciones entre propietarios y vecinos, y ha expresado la esperanza de que el señor La Cierva recoja las aspiraciones del Congreso.

El señor La Cierva ha pronunciado un largo discurso, expresando que traía el encargo del Rey de ayudar a los asambleístas.

Noticias de Córdoba

Enrevista de Granero y Guerrita

Esta mañana a las cinco llegaron en automóviles, procedentes de Granada, los diestros Granero y Varellito, con sus respectivas cuadrillas.

A las once de la mañana se personó Guerrita en el Hotel de España y Francia, donde se aloja Granero, para darle las gracias por el telegrama de pésame que le transmitió por la muerte de su señora madre.

Conversaron largo rato, felicitando el califa cordobés al espada valenciano por su rápida y brillante carrera, lamentando que el luto que le aflige le impida verle torear esta tarde.

Otras noticias

Hay expectación por la corrida. Granero enviará el capote a la marquesa del Mérito.

Las reses son de Gamero Cívico, antes Parladé.

La corrida

La plaza presenta un aspecto hermoso. Hay un llenazo.

El público aplaude a los diestros. El ganado ha sido fácil, y los diestros se han lucido.

Granero ha estado bien en la muerte de su primero, y superior en la del segundo.

Camará, bien en sus dos toros, y Varellito, bien en el primero y regular en el otro.

AL CERRAR

La sesión del Ayuntamiento

Alumbrados con velas por falta de energía se reúne la Corporación municipal a las cinco y cuarto de la tarde, presidida por el Alcalde señor Saupé.

La sesión se celebra entre tinieblas, distinguiéndose solo siluetas en el salón consistorial.

Se aprueba el acta anterior y se entra en el orden del día.

El primer dictamen, sobre la legalización de obras de reforma de una finca de don Vicente Martí, queda sobre la mesa.

Se conceden varias licencias para realizar obras y para instalar motores eléctricos; queda aprobada la inclusión en el registro de pobres, propuesta por la comisión de Beneficencia y Sanidad, y la prórroga de licencia solicitada por el veterinario municipal don Tomás Peset.

Quedan sobre la mesa hasta pasado el período electoral los dictámenes relativo a la construcción de un horno para la cooperativa La Prosperidad, y la autorización al farmacéutico don Indalecio Almenar para suministrar medicamentos a los enfermos de Beneficencia municipal.

A la hora de retirarnos continúa la sesión.

Turismo

Forasteros! Acudid al Fomento del Turismo

¡Forasteros! Acudid al Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, y gratuitamente se os facilitarán informes sobre monumentos, Museos, hoteles, excursiones y cuantos datos os interesen de Valencia y su región.

No perderéis el tiempo de vuestra estancia en esta ciudad si pasáis por el Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, donde gratuitamente se os facilitarán toda clase de informes.

Demostrad vuestro amor a Valencia ingresando como socios en el Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, donde dan informes gratuitos sobre hoteles, viajes, etc., etc.

Las Cortes Congreso

Gestiones cerca de las Izquierdas

El señor Argüelles ha realizado esta tarde gestiones cerca de los señores Alba, Villanueva y Salvatella, para hallar una fórmula conciliatoria en la cuestión de la Tabacalera.

Parece que no se ha llegado a un acuerdo.—Mencheta.

Las Cortes Congreso

COMERCIALES

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera: DE HULL 26.

A la venta vapor "Kronos". Segunda condición: De 38 a 42. Tercera condición: De 30 a 38; mayoría, de 33 a 35.

Cuarta condición: De 20 a 28; mayoría, de 22 a 25.

Mercado cerrado muy flojo.

Las Cortes Congreso

COMERCIALES

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera: DE HULL 26.

A la venta vapor "Kronos". Segunda condición: De 38 a 42. Tercera condición: De 30 a 38; mayoría, de 33 a 35.

Cuarta condición: De 20 a 28; mayoría, de 22 a 25.

Mercado cerrado muy flojo.

COTIZACION

MADRID

Día 25 Día 27

4 por 100 interior. 68'10 67'75

4 por 100 fin de mes. 68'00 00'00

4 por 100 fin próx. 00'00 00'00

Amortizable 5 por 100. 92'90 92'90

Amortizable 4 por 100. 87'50 87'50

Banco de España. 511'00 513'00

Tabacaleras. 270'00 282'00

4 por 100 exterior. 82'70 82'50

Francos. 65'00 63'70

Libras. 29'75 29'80

00'00 62'39

Azucareras. 36'00 00'00

65'00 00'00

Río de la Plata. 254'00 264'00

Cédulas hipotecarias. 86'00 85'25

Nuevo empréstito. 68'10 65'75

Bonos del Tesoro. 100'85 100'90

Marcos. 12'50 12'20

Liras. 40'75 00'00

Dollars. 7'45 7'51

Francos belgas. 00'00 00'00

suizos. 135'20 000'00

BARCELONA

Día 25 Día 27

4 por 100 interior. 00'00 00'00

Ac. F. C. Norte. 57'10 58'50

Alicante. 57'90 57'45

Andaluz. 00'00 42'10

Orense. 00'00 16'95

Cáceres variable. 00'00 00'00

Francos. 64'90 64'50

Libras. 00'00 29'75

Marcos. 00'00 00'00

Talleres tipográficos de "La Correspondencia de Valencia"

Libros - Folletos Periódicos - Revistas - Tarjetas :: Membretes ::

Talones - Facturas - Prospectos Muestrarios - Carteles - Circulares

Fotograbado - Bicolor - Tricromía

DE MANCHESTER 26

Ofrecidos 11.200 bultos de naranja del vapor "Romeu".

Demanda encajada. Sanas, en segunda condición: Las 3005 y 3605, de 40 a 45; las 5045, de 43 a 45; las 2405, de 33 a 37.

Tercera condición: Las 3005, de 35 a 38; las 3605, de 36 a 41; las 5045, de 40 a 43; las 2405, de 28 a 30.

Cuarta condición: Las 3005 y 3605, de 27 a 31; las 5045, de 30 a 31; las 2405, de 23 a 26.

Quinta condición: De 17 a 24. Llegado vapor "Gibel Haman"; se ofrecerá el martes próximo.

DE HULL 26

Vendido cargamento del vapor "Kronos".

